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Texto para as questoes 1 e 2.

BULA DE REMEDIO

VITAMIN

COMPRIMIDOS

embalagens com 50 comprimidos
COMPOSICAO

Sulfato ferroso .................... 400 mg
Vitamina BT ........................ 280 mg
Vitamina AT ..., 280 mg
Acido flico ........cc.c.c.c...... 0,2 mg
CalcioF ....cccooevviiii 150 mg

INFORMACOES AO PACIENTE
O produto, quando conservado em locais frescos e bem ventilados, tem validade de 12 meses.
E conveniente que o médico seja avisado de qualquer efeito colateral.

INDICACOES
No tratamento das anemias.

CONTRAINDICACOES
Néo deve ser tomado durante a gravidez.

EFEITOS COLATERAIS
Pode causar vémito e tontura em pacientes sensiveis ao acido folico da formula.

POSOLOGIA
Adultos: um comprimido duas vezes ao dia. Criancas: um comprimido uma vez ao dia.

LABORATORIO INFARMA S.A.
Responsavel — Dr. R. Dias Fonseca

(Maria Fernandes Cécco; Marco Anténio Hailer. Alp novo: andlise, linguagem e pensamento. Sado Paulo: FTD,
2011.v. 2. p. 184))
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QUESTAO 1

O texto tem por objetivo

a) identificar o laboratério responsavel pela fabricacao do remédio.

b) insistir na necessidade de sempre se respeitarem as ordens meédicas.
c) orientar usuarios para o correto consumo de um medicamento.

d) divulgar os bons resultados obtidos por um determinado remédio.

e) alertar sobre os problemas causados pelo uso do medicamento.

RESOLUCAO

Esse tipo de texto tem por finalidade orientar os usuarios para o correto consumo de
um medicamento.

Resposta: C

QUESTAO 2

O texto informa claramente que

a) o remédio tem validade de 12 meses a partir da data de sua fabricacao, se bem conservado.
b) o médico devera ser informado das condicdes de conservacao do medicamento.

c) esse tipo de medicamento nao deve ser consumido por criancas.

d) ha avisos para manter o medicamento longe das criancas.

e) foram comprovados riscos a saude durante uma possivel gravidez.

RESOLUCAO

De acordo com as informacoes presentes no texto, o remédio tem validade de 12 meses
a partir da data de sua fabricacao, caso seja conservado em locais frescos e bem
ventilados.

Resposta: A

Texto para as questoes de 3 a 12.
SE NAO ME FALHA A MEMORIA

Memoria boa tinha aquele velho. Correu os olhos pelo cartorio onde eu era escrivao e
velo direto a minha mesa:

— Sr. Escrivdo, meus respeitos — fez um salamaleque: — Queria que o senhor me desse
informacoées sobre um inventario.

— As suas ordens — e retribui o cumprimento: — Inventario de quem?

— Ja lhe digo o nome do falecido. Minha mem©dria ainda é das melhores — apesar de ter
sofrido uma comocgao cerebral ha poucos dias, ainda nao estou inteiramente bom. Espera al,
deixa eu ver... Sou advogado ha mais de quarenta anos, ndao esqueco o nome de um
constituinte, vivo ou morto. Hoje em dia... Benvindo!

— Como?

O nome do falecido era Benvindo. Isto! Benvindo Lopes. Marido da minha cozinheira.
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Faleceu ha pouco tempo. Ela ja ndo esta boa da cabeca e se eu nao me lembrasse o nome
do marido dela, quem é que haveria de lembrar? Levindo Lopes.

— O senhor disse Benvindo. — Eu disse Benvindo? Veja o senhor!

- E Levindo ou Benvindo?

Ele ficou pensativo um instante:

— Benvindo seja — respondeu afinal, muito sério.

Depois de verificar no fichario, expliquei-lhe que deveria trazer uma peticao. O velho
agradeceu e saiu, assegurando-me que sim, nao esqueceria. Nem dez minutos haviam
decorrido e tornou a surgir na porta:

— Sr. Escrivao, ja que o senhor ainda ha pouco foi tdo amavel, e sem querer abusar, posso
Ihe pedir uma informacdo? E sobre um inventdrio, esqueci de lhe dizer. Minha memdria é
muito boa, mas sofri ha dias uma comocao cerebral...

— O senhor me disse — sorri-lhe, solicito: — Qual é o inventario, desta vez?

— Inventario de... de... Nao vé o senhor? A minha cozinheira... O marido dela.

— Benvindo Lopes?

— Isso! Benvindo Lopes. Como é que o senhor sabe?

— O senhor ja me tinha dito.

— Mas sim, senhor! Vejo que também tem boa memodria.

— Tornei a explicar-lhe a mesma coisa, isto &, que deveria trazer uma peticdo. Nao
esquecesse.

— Nao, nao me esqueco.

Agradeceu e se afastou. Deteve-se a meio caminho da porta.

— Veja o senhor! Ja ia me esquecendo é do motivo principal que me trouxe aqui: a minha
cozinheira, que esta mais velha do que eu, perdeu o marido ha pouco tempo e estou cuidando
do inventario dele...

— Sabe o nome do falecido? — perguntei, sem me alterar.

— Como nao? Minha memoria ainda funciona, para nomes entao, principalmente. Ora,
pois. E Levindo ndo sei o qué...

— N&o sera Benvindo?

— Isso! Benvindo... Benvindo Lopes, se nhao me engano.

— Este nome nao me é estranho — limitei-me a murmurar.

(Fernando Sabino. Se nao me falha a memoéria. In: Para gostar de ler. Sao Paulo: Atica, p. 61-62.)

QUESTAO 3

Podemos afirmar que este texto € um exemplo de

a) texto informativo, pois informa de maneira clara e objetiva os problemas do atendimento
dos cartorios.

b) texto histérico, pois procura explicar a origem da perda da memoria nas pessoas idosas.

c) texto cientifico, pois exemplifica e analisa os problemas da perda da memoria.

d) crénica, pois apresenta uma breve narrativa sobre um fato cotidiano e atual.

e) mito, pois procura explicar a realidade por meio de elementos magicos.
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RESOLUCAO

O texto é um exemplo de cronica, pois narra um fato do dia a dia. Esse tipo de texto
relata o cotidiano das pessoas em situacoes que presenciamos e cujo desenrolar ja até
prevemos.

Resposta: D

QUESTAO 4

De acordo com o texto, 0 homem procurou o cartério porque
a) pretendia registrar o falecimento do irméao.

b) queria fazer o inventario de uma pessoa falecida.

c) deveria escrever uma peticao ao juiz.

d) queria relatar o seu problema de comocao cerebral.

e) desejava lembrar-se do nome do falecido.

RESOLUCAO

De acordo com o texto, o homem procurou o cartorio porque queria fazer o inventario
de um falecido esposo de sua cozinheira.

Resposta: B

QUESTAO 5

Mesmo acreditando ter uma memoaria das melhores, o homem esquece o nome do falecido.
Ele atribuiu esse esquecimento

a) a idade avancada.

b)ao tempo.

¢) a uma doenca.

d) ao fato de ser advogado.

e) ao cansaco.

RESOLUCAO

O homem justifica o seu esquecimento relatando uma comocao cerebral que havia
sofrido ha poucos dias, da qual ainda nao estava totalmente curado.

Resposta: C

QUESTAO 6

Analise os periodos a seguir:

[.  "Memoria boa tinha aquele velho".

[I.  “O velho agradeceu e saiu...”.

[lI."... a minha cozinheira, que esta mais velha do que eu...”.

Os vocabulos destacados classificam-se, respectivamente, em
a) substantivo, adjetivo e adjetivo.

b) substantivo, substantivo e adjetivo.

c) substantivo, adjetivo e substantivo.

d) adjetivo, adjetivo e substantivo.

e) adjetivo, substantivo e adjetivo.
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RESOLUCAO

Tanto em |, quanto em Il, as palavras destacadas exercem a funcao de substantivo,
pois nomeiam seres e vém, respectivamente, acompanhadas de pronome e artigo; ja
em lll, velha exerce a funcao de adjetivo, que serve para qualificar um substantivo.
Resposta: B

QUESTAO 7

Ironia € uma figura de linguagem que consiste em afirmar o contrario do que se quer dar a
entender. O sentido irébnico de uma frase é dado pelo contexto em que aparece. Assim
sendo, das frases a seguir, extraidas do texto, percebe-se que ha ironia em

a) “Memoria boa tinha aquele velho.”

b) “Correu os olhos pelo cartério onde eu era escrivao...”

c) “Queria que o senhor me desse informagdes sobre um inventario”.

d) “...expliquei-lhe que deveria trazer uma peti¢ao.”

e) “Sou advogado ha mais de quarenta anos...”

RESOLUCAO

O narrador demonstra certa ironia ao iniciar o texto dizendo que “aquele velho tinha
memoria boa”, referindo-se ao homem que entrara no cartoério, ja que o idoso jurava
ter uma boa memadria, mas sequer lembrava o nome do falecido.

Resposta: A

QUESTAO 8

Em “As suas ordens — e retribui o cumprimento...”, a conjuncao e serve para
a) introduzir uma oposicao ao que foi dito anteriormente.

b) explicar uma ideia anteriormente citada.

c) oferecer uma alternativa ao fato citado.

d) concluir um fato anteriormente apresentado.

e) acrescentar uma informacao a ideia anterior.

RESOLUCAO

O termo em negrito € uma conjuncao coordenativa aditiva, que, ao ser usada,
acrescenta uma informacao a ideia anterior, mantendo, com esta, relacao de soma,
adicao.

Resposta: E
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QUESTAO 9
Assinale a opcao onde houver erro na indicacao da ideia transmitida pelo vocédbulo destacado.
a) “Minha memdria ainda € das melhores...” (tempo).
b) “...ainda nao estou inteiramente bom.” (modo).
c) ... o senhor ainda ha pouco foi tao amavel...” (davida).
)"
)

d) “... do motivo principal que me trouxe aqui...” (lugar).
e) “Nao sera Benvindo?" (negacao).

RESOLUCAO

As palavras destacadas nos periodos sao exemplos de advérbios. S6 nao corresponde
a indicacao da ideia transmitida pelo termo destacado o item ¢ - td0 € um advérbio que
indica circunstancia de intensidade, e nao de duvida, como aponta a alternativa.
Resposta: C

QUESTAO 10

Foram usadas reticéncias (...) em algumas falas do homem para indicar que este era
a) preocupado.

b) confuso.

c) insistente.

d) esquecido.

e) indeciso.

RESOLUCAO
As reticéncias, neste caso, indicam que o homem era esquecido.
Resposta: D

QUESTAO 11

Em “Agradeceu e se afastou”, o verbo em destaque exprime fato
a) totalmente concluido.

b) supostamente concluido no passado.

c) passado anteriormente a outro também passado.

d) inacabado no momento em que é narrado.

e) incerto, duvidoso.

RESOLUCAO

O verbo em destaque, conjugado no pretérito perfeito do modo indicativo, exprime um
fato totalmente concluido no momento em que é narrado.

Resposta: A
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QUESTAO 12

A ideia central tratada neste texto é

a) o inventario de Benvindo Lopes.

b) a paciéncia demonstrada pelo funcionario do cartério.

c) a morte do marido da cozinheira.

d) a importancia de nao se esquecer do nome das pessoas.
e)a inconveniéncia da perda da memoria.

RESOLUCAO
O texto trata, principalmente, dos inconvenientes acarretados pela perda da memodria.
Resposta: E

QUESTAO 13

Se formassemos verbos a partir das palavras meméria, hostil e arvore, quanto a grafia
correta dos vocabulos teriamos

a) memorisar, hostilizar, arborizar.

b) memorisar, hostilizar, arborisar.

c) memorizar, hostilisar, arborisar.

d) memorizar, hostilisar, arborizar.

e) memorizar, hostilizar, arborizar.

RESOLUCAO

De acordo com as regras ortograficas impostas pela norma culta da lingua portuguesa,
escrevem-se corretamente os vocabulos citados, em sua forma verbal, da seguinte
maneira: memorizar, hostilizar, arborizar.

Resposta: E

Nas questoes 14 e 15, indique a alternativa que completa corretamente as lacunas das frases.

QUESTAO 14

|. Agora ja sao meio dia e :

II. A garota sempre 0 seu animal de estimacao para passear.
Ill. Todos estavam do garoto que se perdeu na praia.

IV. Percebi alguma intencao oculta por de suas palavras.

a) |. meia; Il. tras; lll. atraz; IV. traz.

) |

). meia; Il. traz; Ill. atras; IV. tras.
c) . meio; Il. traz; Ill. atras; IV. tras.

). meio; II. tras; IIl. atras; V. traz.

). meio; II. traz; lll. atraz; IV. traz.
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RESOLUCAO

Completam corretamente os espacos em branco: I. meia — advérbio; Il. traz — verbo;
lll. atras - advérbio; IV. tras — forma a locucao prepositiva por tras de.

Resposta: B

QUESTAO 15

[. O aluno pegou muito até a escola.

. A de produtos prejudicou 0os comerciantes.

[ll. Para esta regra nao ha :

IV. Os nao respeitaram as regras impostas pelos monitores.
a) |. tréanzito; Il. escacés; lll. excecao; V. adolescentes.

) |

) I. trédnzito; Il. excasses; lll. excecao; IV. adolecentes.
c) |. transito; Il. escassés; lll. excessao; IV. adolescentes.

) |

) |

d) |. trénsito; Il. escassez; Ill. excecao; IV. adolescentes.
e) |. transito; Il. escasses; Ill. essecao; IV. adolecentes.
RESOLUCAO

De acordo com as regras ortograficas impostas pela norma culta da lingua portuguesa,
escrevem-se corretamente os vocabulos acima citados da seguinte forma: |. transito;
Il. escassez; lll. excecao; IV. adolescentes.

Resposta: D

\_ /
OBJETIVO 8 PORTUGUES - DESAFIO — 62 ANO




